
 

 

cos (4𝜋 +
𝛼
2)

cos (
3𝜋
2 +

𝛼
4) + cos (𝜋 +

𝛼
4)

=
cos

𝛼
2

sin
𝛼
4 − cos

𝛼
4

 

1) Если 𝛼 = 𝜋, то при подстановке возникает неопределенность типа 0/0: 

cos
𝜋
2

sin
𝜋
4 − cos

𝜋
4

=
0

√2
2

−
√2
2

=
0

0
 

2) Если 𝛼 ≠ 𝜋, то 

cos
𝛼
2

sin
𝛼
4 − cos

𝛼
4

=
cos2 𝛼

4 − 𝑠𝑖𝑛2 𝛼
4

sin
𝛼
4 − cos

𝛼
4

=
(cos

𝛼
4 − sin

𝛼
4) (cos

𝛼
4 + sin

𝛼
4)

− (cos
𝛼
4 − sin

𝛼
4)

= cos
𝛼

4
+ sin

𝛼

4
 

Ответ: {
cos

𝛼

4
+ sin

𝛼

4
,     𝛼 ≠ 𝜋𝑛 (𝑛 ∈ 𝑍)

не определено,     𝛼 = 𝜋𝑛 (𝑛 ∈ 𝑍)
 

 

sin (
𝜋
2 − 𝛼) − 𝑐𝑡𝑔 (𝜋 + 𝛼)

1 + sin(𝜋 + 𝛼)
=

cos 𝛼 + 𝑐𝑡𝑔 𝛼

1 − sin 𝛼
 

Что делать дальше не знаю! 

 

2 sin (
𝜋

4
− 4𝛼) ∙ sin (

𝜋

4
+ 4𝛼) = 2 ∙

1

2
(cos ((

𝜋

4
− 4𝛼) − (

𝜋

4
+ 4𝛼)) − cos ((

𝜋

4
− 4𝛼) + (

𝜋

4
+ 4𝛼))) =

= cos 8𝛼 − cos
𝜋

2
= cos 8𝛼 − 0 = cos 8𝛼 

Что и требовалось доказать. 

 



(sin 9𝛼 + sin 7𝛼) − sin 8𝛼

(cos 9𝛼 +cos 7𝛼) − cos 8𝛼
=

2 sin
9𝛼 + 7𝛼

2 cos
9𝛼 − 7𝛼

2 − sin 8𝛼

2 cos
9𝛼 + 7𝛼

2 cos
9𝛼 − 7𝛼

2 − cos 8𝛼
=

sin 8𝛼 cos 𝛼 − sin 8𝛼

cos 8𝛼 cos 𝛼 − cos 8𝛼
=

=
sin 8𝛼 (cos 𝛼 − 1)

cos 8𝛼 (cos 𝛼 − 1)
 

1) Если α не равно 2πn (n – целое число), то можно сократить 

sin 8𝛼 (cos 𝛼 − 1)

cos 8𝛼 (cos 𝛼 − 1)
=

sin 8𝛼

cos 8𝛼
= 𝑡𝑔 8𝛼 

2) Если α  равно 2πn (n – целое число), то 

sin 7𝛼 − sin 8𝛼 + sin 9𝛼

cos 7𝛼 − cos 8𝛼 + cos 9𝛼
=

sin 14πn − sin 16πn + sin 18πn

cos 14πn − cos 16πn + cos 18πn
=

0

1 − 1 + 1
= 0 

 

Ответ: {
𝑡𝑔 8𝛼,    𝛼 ≠ 2𝜋𝑛 (𝑛 ∈ 𝑍)

0,     𝛼 = 2𝜋𝑛 (𝑛 ∈ 𝑍)
 

 

𝑠𝑖𝑛3𝛼 − 𝑐𝑜𝑠3𝛼

1 +
sin 2𝛼

2

∙ (sin 𝛼 + cos 𝛼) =
(sin 𝛼 − cos 𝛼)(sin2 𝛼 + sin 𝛼 cos 𝛼 + cos2 𝛼)

1 +
2sin 𝛼 cos 𝛼

2

∙ (sin 𝛼 + cos 𝛼) =

=
(sin2 𝛼 − cos2 𝛼)(1 + sin 𝛼 cos 𝛼)

1 + sin 𝛼 cos 𝛼
 

sin 𝛼 cos 𝛼 ≠ −1 ни при каком значени 𝛼, поэтому можно сократить 

(sin2 𝛼 − cos2 𝛼)(1 + sin 𝛼 cos 𝛼)

1 + sin 𝛼 cos 𝛼
= sin2 𝛼 − cos2 𝛼 = − 𝑐𝑜𝑠 2𝛼 

Ответ: − 𝑐𝑜𝑠 2𝛼 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


